



天鹅科普研学活动受追捧

连日来,好运角旅游度假区天鹅科普馆迎来一批批前来科普研学的学生,天鹅科普研学活动深受学生喜爱。

在大天鹅科普馆内,那香海天鹅小镇的工作人员通过音视频和图片文字,详细为学生们讲解天鹅的种类、外部特征、生活习性、生存环

境和迁徙情况等。

“大天鹅是国家二级保护动物,它的嘴周围有丰富的触觉感受器,叫赫伯小体,它会用灵敏的触觉在水中觅食,主要吃水生植物也吃螺类和软体动物。”那香海天鹅湖度假小镇工作人员蒲颖为学生介绍到。

研学现场,学生们精神饱满,大

家认真听、认真学,时不时还提出与天鹅相关的问题,科普馆内研学课程结束后,在老师的带领学同学们来到天鹅湖湿地,实地观察大天鹅,将学习的知识融会贯通。

参加完科普研学活动的学生宋雨彤告诉记者“以前我也见过天鹅,但是对它的习性不了解,来到这里

之后,我了解到天鹅是二级保护动物,天鹅喜欢吃什么,天鹅来到这里是因为这里的环境好。”

据了解,自今年10月份以来,大天鹅科普馆已接待各类科普研学活动4批次,接待科普研学学生600多人。

(林巍强 曲燕妮)

二十一中学开展系列诚信教育

近日,荣成市第二十一中学隆重举行第二届“校园诚信师生”颁奖仪式。

颁奖仪式上,学生会干部宣读了获表彰诚信个人学生名单,李主任宣读了获表彰诚信个人教师名单。学生代表宣读了《荣成二十一中学学生诚信评价方案》。现场,董主任进行了诚信教育表彰发言。诚信教育是荣成二十一中在

2020年重点推出的项目。2020年1月,二十一中已经为校园的诚信文化打基础。在年初的期末考试前,为树立良好的考风、考纪,创造诚信、公平、公正的考试环境,市21中开展了“诚信考试”为主要内容的主题班会。在此基础上,学校还成立了诚信银行,组建了诚信兑换小屋,便于诚信积分的兑换。所有获奖

的同学可到诚信银行兑换相应的奖品,也可以将个人诚信积分按一定比例存放到下学期。

学校下一步将建好班级、年级、校级诚信档案管理等诚信教育系列活动,以活动促提高,以活动促发展,切实推进诚信学生和诚信学校建设,使诚信教育走进每一位师生的心灵。

(房瑛瑛 林丽)

府新小学学生走进气象局研学

日前,市府新小学开展主题为“观云识天气”研学教育活动。

走进荣成气象局,同学们实地参观了气象局观测场和气象信息预警平台,学习气象知识,零距离感受气象科学技术的乐趣与魅力。气象局的工作人员耐心地为孩

子们生动地讲解了气象观测场和气象卫星云图、气象要素、雷达的组成及人工增雨火箭弹发射架工作方式。

在气象观测场,孩子们兴致勃勃地参观了各种气象要素的观测仪器,了解了百叶箱、风向标、风速仪、地温观测场等气象观测仪器的功

能和检测方法。通过与各种气象仪器的亲密接触,同学们进一步了解了“云与天气”的气象知识,深切感受到气象与人们的生活和经济发展息息相关,激发了同学们热爱科学、学好科学的热情。

(张美华)

蜊江中学联盟开展教学研讨活动

近日,蜊中联盟在荣成二十三中进行了道德与法治教研活动。本次教研活动旨在加强高效课堂教研力度,搭建教师、学校相互学习、相互交流、相互借鉴、共同提高的平台,达到优势互补,资源共享,相互促进,教学相长。结合

盟内学校的具体情况,坚持问题导向,精心设计教研活动,由浅层教研向深层教研推进,提高教师的教研意识和教研水平,促进片区学校共同发展。本次教研活动的开展,提高了盟内学校教师专业水平,实现了教育观念和教学

行为的转变,解决了很多教师在教学中遇到的问题和困惑,极大提升教师驾驭课堂能力和实施新课程的本领,通过教研活动使蜊中联盟校教师在教学教研工作中更上一个层次。

(尹红梅)

石岛实验中学召开联盟校论坛

11月25日,荣成市石岛实验中学主持召开联盟校中层领导干部论坛,石岛实验中学李志东校长、第十四中学杨雷于校长作为点评嘉宾参加了此次论坛,联盟校各学校中层管理干部也参与了本次活动。

论坛上,来自石中联盟各学校中层管理干部结合自己的岗位

职责和工作实际,紧紧围绕“如何做一名合格的管理者”这一主题,分别就抓好学生管理、干部听课和巡课、抓实学校的精细化管理、提升执行力、学生的管理与评价、推动课改的稳步落地、分管工作的亮点与举措、落实好分层教学等方面作了交流答辩。

(张金玲)

寓教于乐,教学别具“匠”心

近日,荣成市第三中学组织实验部高二年级在实验楼前举行第一期保护鸡蛋挑战赛。

这项比赛活动是实验部开展的项目化学习之一,学生需要用到刚学习的动量定理知识,分析如何通过延长作用时间,减小地面对鸡蛋的冲击

力。比赛过程中,要求学生运用四张A4纸制作保护装置,让鸡蛋从三米以上高度下落且不碎。最终,杨钊宏同学挑战3米5成功,获得第一期冠军。比赛让学生有机会亲身体验理论与实践的差别,去体会用眼睛看的容易和用手做的困难,体验失败的遗憾和成功

的喜悦。

未来,市第三中学实验部将继续从增强学生核心素养的视角出发,实现学生从注重“解题”到“解决问题”的转变,增强学生运用所学知识解决真实情景下的问题,提高学生解决真实问题的能力。

(王晓霞)

师徒结对薪火相传促成长

为了加快青年教师的成长步伐,提高青年教师的综合素质,促进青年教师尽快成为思想过硬、业务精良的教育教学和教学管理能手,同时充分发挥学校骨干教师带头辐射及帮教优势,12月4日,荣成市实验中学举行了师徒结对阶段交流会。

活动仪式上,陈校长首先明确了师徒结对的活动要求与日常监督措施,明晰了新老教师的新责任、新担

当,为本学年师徒结对活动规划了努力方向。在场的28对师徒分组活动,主要就徒弟的教学困惑进行深度探讨。师傅们以自身为例,为他们答疑解惑。师傅们将精心的教学设计、新颖的教学手段,与先进的教学理念相融合,形成了独特的个人风格,启发徒弟们要通过自身的努力,早日成为教育教学中的一颗新星。

(龙英楠)

简讯

近日,荣成市蜊江中学召开了青年教师读书交流会。参加会议的有汤丽静主任和全体青年教师,会议由青年教师代表李禹颖,孙宇婧,孙文丽老师交流了读书心得体会,汤丽静主任结合自身的教学经历,成长经历给年轻教师提出了中肯的建议:虽然教学工作十分繁杂,但只要青年教师沉得下心,耐得住寂寞,脚踏实地,终会熟悉教学流程,从容应对,从而做一名合格甚至优秀的教师。

(尹红梅)

蜊江中学孙金秋心理工作室近日组织开展了“优质课鉴赏”主题研讨活动。活动在工作室成员孙静老师执教的《和手机诱惑说拜拜》一课中拉开了帷幕。孙老师针对网课后遗症之“手机依赖”设计的,在初二学生认知起点和心理特征的基础上确定了课程的主基调,同时邀请市第二十五中学的肖晓琳老师带来了威海市优质课一等奖《奏响作业交响曲》,课后,两位

执教老师对自己的课做了简单说明,市教研中心关蔚主任通过对两节课的评析,就主题的确定、素材的选择以及活动的设计等问题做了专业的指导。最后,工作室主持人孙金秋老师做总结性发言。

(李冠霖)

近日,荣成三十二中开展诚信少年评选活动,对获奖学生进行表彰。学校根据“美泽少年多元发展评价体系”,对学生在校一日及校内外表现进行即时评价,评价采取评价主体、老师、同学、家长相结合的方法,每天一总结,一周一汇总,表现优秀的学生可以根据积分在诚信超市兑换相应物品或心愿,获得五美称号可兑换“美泽少年”称号并计入成长档案。这些措施激励了同学们的积极性,在校发奋读书、遵守校规校纪,在家尊老孝亲、分担家务,做诚信少年成为同学们最大的追求。

(肖红清 张燕梅)

暖心食堂故事汇(九)

今年7月4日,宁津街道马栏耩村锣鼓声响、喜气洋洋,村民汇集到村委大院,共同庆祝“马栏耩暖心食堂”开业!为给村内18名80周岁以上老人提供一餐热饭,马栏耩暖心食堂一周五天,天天营业,17名巧厨娘轮流上岗、潜心研究,做出让老人感觉营养可口的饭菜。由于老年人的消化功能较差,马栏耩村暖心食堂的巧厨娘们每天换着花样做一些适合老年人消化吸收的饭菜,并定期征求老年人的意见。看着老人们互相沟通着家长里短,脸上洋溢着满意的笑脸,村干部和巧

厨娘们再多的辛苦瞬间被冲淡。马栏耩暖心食堂开展“餐前一刻钟”活动,志愿者们为老年人讲讲中医养生知识、“老年人冬季如何预防一氧化碳中毒”等讲座,邀请退伍老兵给老人们讲讲红色故事、唱唱红歌……人人都有老人、人人都会变老,马栏耩暖心食堂旨在为老人提供一个温馨愉悦的就餐氛围和营养可口的健康餐,让老人们深切感受到“老有所养、老有所依、老有所乐”,暖心食堂开办至今,深受广大村民的喜爱和支持。

(滕旭君)